微机原理与应用
一、填空题

    1、表示地址数据复用线正传送地址信息，指示当前总线周期是存储器周期/IO周期；传送中断响应周期被响应从片的标志码。

    2、产生20位的存储单元物理地址，指出当前的堆顶。

    3、AL<BL；AL>BL

    4、计数结束中断方式，分频器，方波发生器。

    5、调制/解调的功能。

    6、字符中“1”的个数与奇偶校验位不相符。

7、IR0，IR0

    8、1000，0011B;  1111，1101B。

    9、19500H。

    10、FFFFH，0000H

    11、奇偶错，帧错，溢出错

    12、6种，9999H

    13、2个，得到中断类型号

14、8个，9片

15、略

16．可屏蔽中断允许标志，串操作时地址指针修改方向标志。

17．-9

18．信号变换、数据缓冲、端口寻址、命令解释执行(其中任3个都可以)
19．CLK

20．8、2

21．ASK、FSK、PSK

22．外中断信号、每个指令周期最后

23．A

    24．FFFF0H

25．压栈、出栈、字

26．BHE、ALE

27．10000

28．记录外中断源请求信息、记录CPU当前正在服务的中断源的情况

29．可屏蔽中断请求、当前指令周期结束

30．数据、状态、控制

31．波特率

32．寄存器寻址、寄存器相对间址

33．BIU(总线接口部件)、EU(执行部件)
34．170D、AAH

35．128、14、10

36．段基址×16+段内偏移量

37．节省芯片引脚

38．8、50

39．6、3

二、判断题
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三、简答题

    1、源操作数的寻址方式分别为：基址加变址、立即寻址；

      目的操作数的寻址方式都是寄存器寻址。

    2、（1）一条指令执行完毕

      （2）没有更高级中断

      （3）IF=1

    3、（1）无条件传达方式；

      （2）条件查询方式

      （3）中断传送

      （4）DMA方式

    4、（1）全译码方式

      （2）部分译码方式

      （3）线选方式

    5、（1）传输线少

      （2）速度慢

（3）控制复杂

    6、参考材料P152，图7-2。

    7、8086的数据总线16位，一次最多可与存储器交换16位二进制数；选体信号为A0和
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；奇体与CPU数据线的高8位联接，偶体与CPU数据线的低8位联接。

    8、远距离数据传送时要用MODEM，解调过程是将模拟信号转变为数字信号。

    9、分粗扫措和细扫描两个过程，参考教材P224，图9-22。

    10、外设与CPU连接时存在速度匹配问题，时序配合问题，信号电平匹配和信号表示格式一致性等问题，所以需要用接口电路。
11．①传输速度慢；











 

   ②节省传输线。











 

12．①12462H













 

   ②12600H













 

   ③SS=1240H












 

13．①线选法，只有一条地址线参与译码，产生两个应选信号，电路最简单，有重叠地址。












 

   ②部分译码，高位地址中的一部分参与译码，电路较简单，有重叠地址。

   ③全译码，所有高位地址信号都参与译码，电路复杂，地址唯一(无重叠地址)。













 

14．①先写入方式控制字；









 

   ②再写入计数初值；










 

   ③8253每个计数器有6种工作方式。






 

15．①CPU执行完当前指令；









 
②没有内部中断和NMI；









 
③IF=1；













 
16．8086CPU的地址总线是与数据线和状态线复用的，所以要用地址锁存器。

锁存的是地址信息。                                       

17．①保护断点



 (1分)


②保护现场




   ③中断服务



 (2分)


④恢复现场



 

   ⑤中断返回



 (1分)
18．DMA又称直接存储器存储方式，即直接在外设和存储器之间进行数据传送，不需要CPU干预。











 

DMA控制器应具备以下功能：
①能接收外设的DMA请求，及时向CPU发总线保持信号；



②CPU响应后，能接管总线，进入DMA方式；




 
③发存储器和I/O口地址信号，读写控制信号；






④判断DMA传送是否结束。











19．①速度慢；












 

②节省传输线；











 

20．转向PROG3














OF=1， CF=1， SF=1










 

21．①IRR即中断请求寄存器，记录
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IR

是否有效




 

②ISR即中断服务寄存器，记录CPU正在服务的中断源的情况。

22．①CPU先查询外设状态，若有效，则与外设进行数据交换，否则查询等待。













 

②查询方式可靠，但CPU效率较低。






 

23．①串行异步通信以字符为单位，字符间异步，字符内各位同步。

②

24．CPU与存储器连接时，要考虑以下问题：

   ①CPU总线的负载能力               




  
②CPU的时序和存储器读写速度之间的配合




  

③存储器的地址分配和选片问题






  

④控制信号的连接










   

25．①先写入方式控制字；









 

   ②再写入计数初值；












   ③8253每个计数器有6种工作方式。








四、综合题
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